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Актуальность.
    Олимпийские игры вошли в историю государства как крупнейшее международное комплексное спортивное мероприятие. 
Олимпизм соединяющий спорт с культурой и образованием, стремится к созданию образа жизни, основанного на радости от усилия, на воспитательной ценности хорошего примера и на уважении к всеобщим основным эстетическим принципам.

Игры обладают притягательной силой не только потому, что это единственное в своем роде всемирное спортивное состязание, но и потому, что они предоставляют прекрасную возможность для установления дружеских связей спортсменов различных стран. 

Физическое воспитание предполагает не только формирование различных двигательных умений и навыков, но и приобретение опыта чувственного познания собственных двигательных возможностей и своего места в окружающем мире, так как отличительная черта физического воспитания детей дошкольного возраста – это органическая связь с умственным развитием. 

Целью олимпизма является повсеместное становление спорта на службу гармоничному развитию человека, с тем, чтобы способствовать созданию мирного общества, заботящегося о сохранении человеческого достоинства.

В преддверии Олимпиады 2014 года Олимпийское движение вызывает интерес взрослых и детей, является социальным заказом родителей. 

Проблема проекта.
Знать смысл  олимпийской символики.
Что нужно делать, чтобы стать Олимпийцем? 
Почему Олимпийские игры называют игры дружбы народов?

Суметь описать вид одного спортивного состязания.
Зачем люди занимаются спортом? 

Что такое Олимпиада? 

Где она возникла? 

Как проводятся Олимпийские игры сегодня? 

Все ли спортсмены могут принимать участие в Олимпийских играх? 

Как часто проходят Олимпийские игры?

Что такое символика Олимпиады?

Какие бывают Олимпийские игры?

Какое звание получает спортсмен, победивший на Олимпиаде?
Недостаточная информированность детей об Олимпийских играх. 

Цель проекта.
1.Формирование социальной и личностной мотивации детей старшего
дошкольного возраста на сохранение и укрепление своего здоровья.

2.Воспитание социально значимых личностных качеств посредством знакомства с Олимпийским движением.

3.Воспитание чувства гордости за свою страну, желание следить ходом                  олимпийских соревнований, желание участвовать в спортивных праздниках.

4.Формирование у детей представление об Олимпийских играх, как мирном соревновании с целью физического и социально-нравственного совершенствования людей.

5.Воспитание человека с положительными  чертами характера.

Задачи.
Для детей:
Воспитательная
1.Увлечь детей идеей спорта, дружбы, привить им навык взаимовыручки.
2. Воспитание потребности в здоровом образе жизни. 
3. Вырабатывать потребность в физических упражнениях и играх. 
4. Воспитывать положительные черты характер.
5. Воспитывать у детей интерес к занятиям физической культурой.
6. Поощрять двигательное творчество и разнообразную игровую деятельность детей.
7. Способствовать развитию самоконтроля и самооценки в процессе организации разных форм двигательной активности.
8. Содействовать развитию положительных эмоций, умения общаться со сверстниками, взаимопонимания и сопереживания.

9. Воспитывать волевые качества, целеустремленность, организованность,          трудолюбие, инициативность, развивать стремление к победе и уверенность в своих силах. 

Оздоровительная
1. Охрана и укрепление физического здоровья детей; 
2. Удовлетворение потребности детей в движении.

3. Создание положительного эмоционального настроя у детей.

Образовательная
1. Формирование жизненно необходимых двигательных умений и навыков ребенка в соответствии с его индивидуальными особенностями; 
2. Создание условий для реализации потребности детей в двигательной активности; 
4. Развитие основных физических качеств и двигательных способностей детей (силовые , скоростно-силовые, координационные и др.);
5. Формирование умения выполнять правила подвижных игр, проявляя находчивость, выдержку, ловкость и самостоятельность.

Для воспитателей:
Создать информационную базу: накапливание знаний в области истории спорта, Олимпийского движения, традиций проведения Олимпийских игр; ознакомление с методическими разработками по данной теме. 

изготовление атрибутов (флаг с олимпийской символикой, факелы - муляжи, костюмы  для детей и взрослых).
Создать условия для благополучного и комфортного состояния детей на спортивных мероприятиях, для пополнения развивающей среды детского сада новым дидактическим материалом. 
Понять  основные девять предназначений спорта:

 «О спорт! Ты – наслаждение!» – спорт – неизменный спутник жизни, щедро дарящий радость духу и телу, рождающий гармонию разума и силы.

«О спорт! Ты – наслаждение!» – спорт – творец природы человека, делающий людей сильными, ловкими, статными, исправляющий недостатки, с которыми человек рождается.

«О спорт! Ты – справедливость!» – спорт учит людей жить по законам справедливости, указывая им прямые, честные пути для достижения целей, поставленных в жизни.

«О спорт! Ты – вызов!» – спорт помогает человеку преодолеть себя, делать мечту реальностью.

«О спорт! Ты – благородство!» – спорт требует высокой нравственности, справедливости, моральной чистоты и неподкупности. Спорт осеняет лаврами лишь того, кто боролся за победу честно, открыто, бескорыстно.

«О спорт! Ты – радость!» – спорт врачует душевные раны, является праздником для тех, кто жаждет борьбы и для тех, кто жаждет этой борьбой насладиться.

«О спорт! Ты – плодотворность!» – спорт – преграда на пути пагубных недугов, извечно угрожающих людям, утверждающая принцип «В здоровом теле – здоровый дух!»

«О спорт! Ты – прогресс!» – спорт способствует совершенству человека, объединяет прогресс физический и прогресс нравственный в единый путь к достижению цели.

«О спорт! Ты – прогресс!» – спорт устанавливает добрые дружественные отношения между народами, сближает людей, учит разноязычную, разноплеменную молодежь уважать друг друга, жить в мире и согласии.

Для родителей:

Повышать активность родителей воспитанников и других членов семей в участии в различных формах партнерства с ДОУ по вопросам сохранения и укрепления здоровья детей. 

Создать условия для совместного сотрудничества детей и их родителей. 

разучивание песен, стихов, комплексов физических упражнений по теме.

Методы, используемые в проекте.
1.Наблюдение. 
2.Объяснение. 
3.Экспериментирование.

4.Беседа.

5.Показ.

6.Наглядный.

7.Словесный. 
8.Практический. 

Принципы реализации проекта.

1.Принцип научности предполагает подкрепление всех оздоровительных мероприятий научно обоснованными и практически адаптированными методиками.
2.Принцип целостности, комплексности педагогических процессов выражается в непрерывности процесса оздоровления и предполагает тесное взаимодействие педагогов и медицинских работников ДОУ.
3.Принцип систематичности и последовательности предполагает взаимосвязь знаний, умений и навыков.
4.Принцип доступности позволяет исключить вредные последствия для организма детей в результате завышенных требований  и физических нагрузок.
5.Принцип активного обучения обязывает строить процесс обучения с использованием активных форм и методов обучения, способствующих развитию у детей самостоятельности, инициативы и творчества.
6.Принцип коммуникативности  помогает  воспитать у детей потребность в общении, в процессе которой формируется социальная мотивация здоровья.
7.Принцип результативности предполагает получение положительного результата оздоровительной работы независимо от возраста и уровня физического развития детей.
Срок проведения проекта.
Долгосрочный: с 1-31 января 2013 г. по  1-7 февраля 2014 г.
Участники проекта:

Дети старших и подготовительных групп, воспитатели всех групп, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель, родители воспитанников.

Предполагаемые результаты проекта:

Для детей:

1.Обогащение знаний детей об истории Олимпийского движения.
2.Освоение детьми главных правил безопасности жизнедеятельности.
3.Пополнение словарного запаса детей спортивной терминологией.
4.Проявление интереса к занятиям физкультурой и спортом в детском саду. 

5.Знание о зимних видах  спорта.
Для педагогов:

1.Расширение знаний об истории Олимпийского движения.
2.Формирование сознательного отношения к собственному здоровью.
Для родителей:

1.Информированность об истории олимпийского движения.
2.Проявление интереса к занятиям физкультурой и спортом совместно с детьми.
Этапы проекта.
Организационный этап:

Сбор и систематизация информации:

мультимедийные презентации с использованием интерактивной доски;

рассматривание иллюстраций и фотографий с изображением разных видов спорта, оформление их в альбом, беседы о спортивных соревнованиях и видах спорта, чтение художественной литературы, просмотр телепередач о спорте, рассматривание видеороликов: «Зимние виды спорта»

«Возникновение Олимпийских игр», «Олимпийская символика» .

- фотоотчет «Олимпийские надежды Хлевного», (оформление стендов в детском саду) .
Экспериментальная деятельность «Каковы мои физические возможности? ».
- организация и проведение игр-эстафет «Собери эмблему Олимпийских игр», «Одень хоккеиста», эстафет с элементами техники спортивных игр и упражнений

Творческая деятельность детей.
Придумывание рассказов о зимних видах  и спортсменах.
Рисование на спортивную и олимпийскую  тематику.

Музыка.
Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику. 

Взаимодействие с родителями.
Проведение собраний, бесед, консультаций.
Анкетирование родителей.
Практические задания. 

Работа с педагогами детского сада.
Консультации, практикум,  изучение методической литературы,
обеспечение необходимого материала (дидактических пособий, игр, атрибутов, костюмов).

Информационное обеспечение проекта.
 Содержание проекта было основано на использовании программы 
С. О. Филипповой, Т. В. Волосниковой «Олимпийское образование дошкольников», 
М.Ю. Картушиной  «Быть здоровыми хотим: оздоровительные и познавательные занятия для детей подготовительной группы». 

Т.Е.Харченко «Организация двигательной деятельности детей в детском саду».
Т.Е.Харченко  «Физкультурные праздники в детском саду».
«Спутник  руководителя  физического  воспитания  дошкольного учреждения. Под редакцией С.О.Филипповой.
А.П. Щербак «Тематические физкультурные праздники в дошкольном учреждении».
Ресурсное обеспечение проекта.
1.Физкультурные уголки в группах.
2. Спортивный зал “Олимпия”.
3. Физкультурное оборудование и спортивный инвентарь. 
4 .Методический инструментарий (картотека зимних видов спорта, альбомы иллюстраций  спортсменов, видеоролик « Виды спорта на Олимпиаде 2014г, настольная игра «Спортивный калейдоскоп», конспекты  серий  бесед: «Олимпийские игры древности», «Олимпиада- 80 в Москве», «Олимпийская символика и традиции», альбомы «Спортсмены России», «Спорт- это здоровье», карточки «Зимние виды спорта», занятия по рисованию на темы «Олимпийская эмблема», «Зимние виды спорта», «Факел и талисманы Олимпиады». 
5. Подборка методической литературы “Олимпийское воспитание детей дошкольного возраста”. 
Формы реализации.
1.Занятия по познавательной деятельности.
2.Беседы с детьми и родителями.
3.Игровая деятельность.
4.Выполнение работ по изобразительной деятельности. 

5.Организация тематических центров по проекту.
6.Оформление фотоальбома наших впечатлений. 

План реализации проекта.
Январь.

Старшая группа №1

01.01.2013.

Беседа и просмотр фотографий  спортсменов.
02.01.2013.

Рассматривание иллюстраций из альбома «Спорт- это здоровье».
06.01.2013.

Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику.
 08.01.2013.

Просмотр  иллюстраций на тему:
«История Олимпийских игр», «Олимпиада 80». 
13.01.2013.

Просмотр фотографий  на тему:
 «Передача Олимпийского огня в Липецке». 
15.01.2013.

Просмотр  иллюстраций  на тему: «Олимпийские игры в Сочи».
20.01.2013.

Рисование факела предстоящих Олимпийских игр. 
22.01.2013.

Беседа о талисманах Олимпиады.

27.01.2013.

Спортивная викторина.

Загадки о видах спорта, спортивном снаряжении.

29.01.2013. 
Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику. 
Февраль.

03.02.2014. Беседа о талисманах Олимпиады, подвижная игра « Найди свой талисман»
05.02.2014. Беседа  о Олимпиаде- самом мирном празднике мира.

Подвижная игра «Салют Олимпиаде».

07.02.2014..Спортивный праздник «Здравствуй, Олимпиада 2014»
Старшая группа №2
Январь.

01.01.2013 

Беседа о спортсменах, рассматривание иллюстраций  фигуристов и лыжников.
03.01.2013.

Загадки о видах спорта, спортивном снаряжении.

Просмотр  слайдов на тему:
«История Олимпийских игр», «Олимпиада 80».
08.01.2013.

Просмотр  фотографий на тему:
«Передача Олимпийского огня в Липецке».
10. 01.2013.

Просмотр  слайдов на тему: 
«Олимпийские игры в Сочи».
15.01.2013.

Спортивная викторина.
17.01.2013.

Беседа «Символика Олимпиады, спортивные состязания зимние виды спорта«.
Загадки о видах спорта, спортивном снаряжении.

22.01.2013.

Рассматривание иллюстраций из альбома ««Спорт- это здоровье».
24.01.2013.

Рисование спортсменов, понравившихся видов спорта на зимней Олимпиаде.

29.01.2013. Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику. Музыкально- спортивная композиция «Пять колец дружбы».
31.01.2013. Разучивание песни С.Смирнова «Белый, синий, красный».
Февраль.
04.02.2014. Настольная дидактическая игра « Спортивный калейдоскоп».
06.02.2014 Беседа  о Олимпиаде- самом мирном празднике мира.

Подвижная игра «Салют Олимпиаде».

07.02.2014.Спортивный праздник «Здравствуй, Олимпиада 2014».
Подготовительная группа.

Январь.

02.01.2013. 
Просмотр  слайдов на тему «История Олимпийских игр», «Олимпиада 80».
07.01.2013.
Беседа  и просмотр фотографий на тему «Передача олимпийского огня в Липецке».
 09.01.2013

Организация и проведение игр-эстафет «Собери эмблему Олимпийских игр».
14.01.2013. 
Музыка: Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику. 

16.01.2013. 
Соревнование «Подбери снаряжение спортсмену»
Проведение эстафет с элементами техники спортивных игр и упражнений.

21.01.2013. 
Настольная дидактическая игра « Спортивный калейдоскоп».
23.01.2013.
Эстафета «Передача Олимпийского огня».
28.01.2013.
Спортивная викторина.
Оформление стенда для родителей и детей - «Олимпиада в Сочи- все интересно очень».

30.01.2013. 
Разучивание  музыкально спортивной композиция «Мы Россияне», песни Смирнова «Белый, синий, красный»
Февраль.

04.02.2014. 
Беседа о континентах, участниках Олимпиад.

Рисование  Олимпийской символики - пять колец. 
05.02.2014.

Оформление выставки детских работ «Здравствуй, Олимпиада 2014»

06.02.2014. 
Беседа «Талисманы Сочи 2014».

Отгадывание  физкультурных загадок.
07.02.2014. Спортивный праздник «Здравствуй, Олимпиада 2014».
Список используемой литературы.

1. О.Е.Громова « Спортивные праздники для детей». 
2.М.Ю. Картушина  «Быть здоровыми хотим: оздоровительные и познавательные занятия для детей подготовительной группы».

3.С. О. Филиппова, Т. В. Волосникова «Олимпийское образование дошкольников».

4.Т.Е.Харченко «Организация двигательной деятельности детей в детском саду».
5.Т.Е.Харченко  «Физкультурные праздники в детском саду».
6.«Спутник  руководителя  физического  воспитания  дошкольного учреждения. Под редакцией С.О.Филипповой.

7.А.П. Щербак «Тематические физкультурные праздники в дошкольном учреждении».

Приложение.

Просмотр иллюстраций на мультимедийной доске. «Родина Олимпийских игр».

Цель. Дать детям элементарные знания о возникновении Олимпийских игр,      знания о Родине игр, наградах, участниках соревнований, в честь кого начали проводиться игры, как возникла традиция зажжения огня.
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Просмотр  на тему:«История Олимпийских игр», «Олимпиада 80» [image: image2.jpg]
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Просмотр  иллюстраций  на тему: «Олимпийские игры в Сочи».
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Фотоотчет «Передача Олимпийского огня в Липецке» 
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Проведение подвижной игры «Салют Олимпиаде».

Цель: развивать ловкость и ориентировку в пространстве, 

          умение  коллективно действовать по команде,

          развивать умение четко выполнять движения.
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Оформление стенда для родителей и детей - «Олимпиада в Сочи- все интересно очень».
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Настольная дидактическая игра «Спортивный калейдоскоп».

Цель . Узнавать и называть зимние виды порта.

Ход игры. Для детей изготовлены карточки с одинаковыми картинками зимних видов спорта. Дети рассматривают некоторое время карточки. У них имеются фишки , которыми по сигналу дети находят и прикрывают названный вид спорта, по очереди рассказывают  о нем.
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Рассматривание  выставки детских работ «Здравствуй, Олимпиада 2014!

Дети трех групп выполнили рисунки на Олимпийскую тематику.
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Просмотр видеороликов. «Зимние виды спорта».

Цель. Дать детям представление о различных движениях, правилах и видах спортивных состязаний.
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Беседа с детьми старшей группы №2 «Символика Олимпиады, спортивные состязания».
Цель. Познакомить детей с символикой Олимпийских игр, талисманами, церемонией зажжения огня и Олимпийской чаши. Рассматривание элементов спортивных состязаний.
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Беседа с детьми старшей группы №1 «Символика Олимпиады, талисманы».
Цель. 
Познакомить детей с традициями Олимпийского движения, с талисманами,  почему выбрали именно  этих животных, повторить  девиз Олимпиады.
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Подвижная игра «Найди свой талисман».

Цель. Закрепить знания детей о талисманах предстоящих Олимпийских игр,

умение быстро  реагировать на сигнал, ориентироваться  пространстве.
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Беседа «Зимние виды спорта».

Цель. Познакомить детей с зимними видами спорта, с экипировкой спортсменов, снаряжением, условиями для занятий данным видом спорта.
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Беседа  в подготовительной группе «Значение эмблемы - пяти переплетенных колец».
Цель. Дать детям представление о частях света, показать  их на карте, объяснить , что спортсмены всех стран с этих частей света приезжают в Россию, в город Сочи, где и пройдут 22 Олимпийские игры.
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Рассматривание иллюстраций из альбома «Спорт- это здоровье».
Цель. Расширить знания детей о зимних видах спорта, о  спортсменах,  отметить чем отличаются тот или иной вид спорта, какие нужны различные условия и приспособления для занятий спортом.
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Соревнование «Подбери снаряжение спортсмену».
Цель. Научить детей ориентироваться в различных названиях зимнего вида спорта, уметь  быстро находить необходимое снаряжение для каждого вида спорта.
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Эстафета «Зимние виды спорта».
Цель. Развивать у детей мыслительную деятельность, умение  узнавать заданный вид спорта, суметь  составить небольшое повествование о нем.
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Беседа «Дай название виду спорта и составь рассказ о нем».
Цель. Расширить словесный запас детей, умение составлять описательный рассказ, на основе имеющихся знаний.
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Организация и проведение игр-эстафет «Собери эмблему Олимпийских игр».
Цель. Закрепить  знания детей об эмблеме Олимпиады, знания о самом мирном состязание в мире-Олимпиаде. 
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Рисование факела предстоящих Олимпийских игр.   
Цель. Закрепить знания детей  традициях Олимпийского движения, о  передаче факела Олимпиады, зажжение олимпийской чаши .
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Рисование спортсменов, понравившихся видов спорта на зимней Олимпиаде.

Цель. Закрепить знания детей о разных видах зимнего спорта,  различном снаряжении спортсменов и условий , необходимых для занятия конкретным видом спорта.
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Разучивание песен и танцевальных композиций на спортивную тематику. Музыкально - спортивная композиция «Пять колец дружбы».

Цель. Закрепить имеющиеся у детей знания о традициях Олимпийского движения, воспитывать желание  участвовать в совместных играх и танцах.

Укреплять чувство коллективизма и дружбы в группе.
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Рисование  Олимпийской символики - пяти колец. Беседа о континентах, участниках Олимпиад.

Цель. Закрепить полученные знания о частях света, о значении эмблемы Олимпиады, отметить в рисунках строгое расположение колец определенного цвета.
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Эстафета «Передача Олимпийского огня».

Цель. Закрепить знания о традициях Олимпийского движения, торжественной передаче факела 
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Эксперементальная деятельность - мои возможности.
Цель. Доставить детям эмоциональную радость от достигнутых результатов, вызвать желание достигать еще больших  побед, желание тренироваться и побеждать. 
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Рассматривание иллюстраций из альбома ««Спорт- это здоровье».

Цель. Вырабатывать потребность в физических упражнениях и играх. 
Воспитывать положительные черты характера, потребности в здоровом образе жизни.
Укреплять у детей интерес к занятиям физической культурой.          
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Спортивная викторина:

Что надо делать по утрам, чтобы быть бодрым и здоровым? (зарядку)

Как зовут спортсмена, катающегося на коньках под музыку? (фигурист)

Какое фигурное катание бывает?( одиночное и парное)

Самый знаменитый фигурист -мужчина России? (Е.Плющенко)

Сколько команд играют в хоккей? (2)
Как зовут людей, которые зимой купаются в проруби? (моржи)

Как называется акробатика на лыжах? (фристайл)
Чем отличается скелетон от санного спорта? (расположением тела)

Что делают спортсмены в керлинге для  удачного продвижения камня? ( трут лед специальными щетками).

Что обозначают пять переплетенных колец?

Почему талисманами  игр выбраны эти персонажи? ( девиз Олимпиады- быстрее, выше, сильнее и животные соответствуют этим качествам).

Как часто проходят Олимпийские игры?

Где зародились первые Олимпийские игры?

Почему  у игр такое название?
Физкультурные загадки.
Утром раньше поднимайся,
Прыгай, бегай, отжимайся.
Для здоровья, для порядка
Людям всем нужна…(зарядка).
Хочешь ты побить рекорд?
Так тебе поможет…(спорт).

Кто на льду меня догонит?
Мы бежим вперегонки.
А несут меня не кони,
А блестящие…(коньки).
Чтоб большим спортсменом стать,
Нужно очень много знать.
Вам поможет здесь сноровка,
И, конечно, …(тренировка)
Две дощечки на ногах

И две палочки в руках.

Если мы дощечки смажем -

Снежный экстра-класс покажем!

Зимние рекорды ближе

Тем, кто очень любит...(лыжи)

Мы не только летом рады

Встретиться с олимпиадой.

Можем видеть лишь зимой

Слалом, биатлон, бобслей,

На площадке ледяной -

Увлекательный... (хоккей)

И мальчишки, и девчонки

Очень любят нас зимой,

Режут лед узором тонким,

Не хотят идти домой.

Мы изящны и легки,

Мы - фигурные... (коньки)

Вот спортсмены на коньках

Упражняются в прыжках.

И сверкает лед искристо.

Те спортсмены - ... (фигуристы)

На снегу - две полосы, 
Удивились две лисы.  
Подошла одна поближе: 

Здесь бежали чьи-то... (лыжи) 

 Кто на льду меня догонит? 

 Мы бежим вперегонки. 

 И несут меня не кони, 

 А блестящие. (Коньки) 
Вот серебряный лужок,
Не видать барашка,
Не мычит на нем бычок,
Не цветет ромашка.
Наш лужок зимой хорош,
А весною не найдешь.(каток)


Есть, ребята, у меня
Два серебряных коня.
Езжу сразу на обоих.
Что за кони у меня? (коньки) 


Две новые кленовые
Подошвы двухметровые:
На них поставил две ноги –
И по большим снегам беги. (лыжи) 


Во дворе с утра игра, 
Разыгралась детвора. 
Крики: "шайбу!", "мимо!", "бей!" - 
Значит там игра - … (хоккей) 

Зеленый луг,
Сто скамеек вокруг,
От ворот до ворот
Бойко бегает народ.
На воротах этих
Рыбацкие сети. (стадион)


Ой, насыпало снежка!
Вывожу коня-дружка.
За веревочку-узду 
Через двор коня веду.
С горки вниз на нем лечу,

 А назад его тащу.(сани)

Металлических два братца

Как с ботинками срослись

Захотели покататься

Топ, на лед, и понеслись

Ай, да братья, ой легки

Братьев как зовут…. (коньки)
Деревянных два коня

Вниз с горы несут меня

Я в руках держу две палки

Но не бью коней, их жалко

И для ускоренья бега

Палками касаюсь снега… .(лыжи)
Разучивание  музыкально- спортивной композиция «Мы Россияне».
Цель. Пополнить знания детей о России, нашей Родине, знания цветов   российского флага,  развивать желание участвовать в совместных действиях.
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Исполнение песни С.Смирнова «Белый, синий, красный».

Цель. Воспитывать у детей гордость за свою Родину, отмечать природные  богатства  и особенности  нашей страны , учить любить и уважать  свою страну . Развивать чувство патриотизма.
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Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детского сада общеразвивающего вида с. Хлевное.
Спортивный праздник для детей старшего возраста «Здравствуй, Олимпиада 2014»».
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Инструктор по физической культуре Коротких О.Н.

2014 г.

Старшая группа №1.
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Старшая группа №2
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Спортивный праздник «Здравствуй, Олимпиада 2014».
Образовательная область «Физическая культура».

Задачи.
1.Развивать ловкость, быстроту, реакцию.

2.Совершенствовать  двигательные навыки детей.

Образовательная область «Здоровье».

Задачи.

1.Расширять знания детей о здоровом образе жизни, о пользе для организма от занятий спортом.

Образовательная область «Познание»

Задачи:

1.Расширять и уточнять представления детей о символах Олимпиады, знания и истории возникновения Олимпийских игр, о зимних видах спорта.
Образовательная область «Социализация»

Задачи:

1.Развивать у детей чувство гордости  за Родину, сопереживать событиям с стране.

Интегрируемы образовательные области:

Образовательная область «Физическая культура».

Задачи.
1.Развивать ловкость, быстроту, реакцию.

2.Совершенствовать  двигательные навыки детей.

Образовательная область «Здоровье».

Задачи.

1.Расширять знания детей о здоровом образе жизни, о пользе для организма от занятий спортом.

Образовательная область «Познание»

Задачи:

1.Расширять и уточнять представления детей о символах Олимпиады, знания и истории возникновения Олимпийских игр, о зимних видах спорта.
Образовательная область «Социализация»

Задачи:

1.Развивать у детей чувство гордости  за Родину, сопереживать событиям с стране.

Предшествующая работа.

Беседы о зимних видах спорта, показ иллюстраций спортсменов, , просмотр иллюстраций Древней Олимпиады, Олимпмады-80 и Олимпиады в Сочи, рисовании эмблемы, факела , спортсменов.

Оборудование.

Мультимедийная доска, обручи по числу детей, пять разноцветных обруча, ленты :10 белых, 10 синих, 10 красных, три длинные ленты, Олимпийская чаша, Олимпийский огонь, флаг Олимпиады, карта мира, изображение трех талисманов Олимпиады,  разноцветные салютики  по цветам олимпийских колец-30 штук, лавровый венок

Ход праздника.

Рассматривание на мультимедийной доске изображений  Древней Греции, Афин и древних Олимпийских игр.
Ведущий.

Все мы знаем, что сегодня для России необычный день- сегодня открываются  22 зимние Олимпийские игры.

 Предлагаю вам небольшое путешествие—отправляемся  в древнюю Грецию - Родину Олимпийских игр.

Давным-давно, в Древней Греции расположилась деревня  Олимпия. Со всех сторон город окружали высокие горы. Греки считали Олимпию священным местом богов. Здесь и были проведены первые Олимпийские игры.
В те времена было   много тяжелых войн.

Так во время Олимпийских игр все войны прекращались. Это было мирное время. Поэтому Олимпийские игры считались праздником мира.
Раз в четыре года в Греции, в Олимпии от солнечного луча зажигают факел. Гречанки в белых одеждах передают его спортсмену, и факел пускается в путь.( изображение Греции, зажжение факела, передача спортсмену.).Факел начинает  свое длительное путешествие к олимпийскому стадиону. Посмотрите, какие соревнования проходили на стадионе.

Продолжается рассматривание изображений Олимпиады -80 в Москве, рассказ ведущего о видах спорта, о талисмане, о грандиозном открытии Олимпиады, символе и эмблеме игр.

Просмотр иллюстраций зимней Олимпиады с Сочи.

Передача Олимпийского огня, факельное шествии по стране, талисманы, эмблемы,  спортивные комплексы  в Сочи, иллюстраций зимних видов спорта.
Завершается просмотром  фотографий эстафеты Олимпийского огня в Липецке. ( упоминается волонтерах, о передаче огня, о поцелуе огня).

Ведущий. Вот сколько всего интересного вы узнали про Олимпиаду, а сейчас мы - дети старших и подготовительной групп нам про это расскажут и  покажут.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ГРУППА.

1ребенок:

В старину, в античном мире,

Двадцать пять веков назад,

Города не жили в мире

Шел войной на брата брат

И мудрейшие решили:

Ссоры вечные страшны,

Можно в смелости и силе

Состязаться без войны.

2 ребенок:

Был простой венок зеленый

Из оливковых ветвей

Драгоценней, чем короны

Всех воинственных царей

Потому, что не воитель

Получал венок такой 

А достойный победитель

И действительно  герой.

3ребенок. 

С Древней Греции, с Эллады

Взял пример и новый век,

Возродил Олимпиады

Современный человек

А для тех, кто в этом зале

Кто достойно первым стал-

Олимпийские медали,

Олимпийский пьедестал.

Ведущий:

Полюбуйтесь, посмотрите

На задорных дошколят

Олимпийские надежды

Нынче ходят в детский сад.

Время мчится будто птица

И наверно, в добрый час

В гордой форме олимпийца

Выйдет кто-нибудь из нас.

(Обращается внимание зрителей на фотовыставку «Олимпийские надежды Хлевного. 
Чтец.

Вся Россия рада - у нас Олимпиада!

Праздник спорта мировой

Ожидает нас зимой.

Мы радушны, хлебосольны,

Ждем гостей и тем довольны!

Приезжайте, выступайте

И, конечно, побеждайте

Ждет вас множество призов

Будь готов и будь здоров!!

СТАРШАЯ ГРУППА №2.

Ведущий .Ребята, а кто знает что такое  эмблема Олимпиады? (ответы детей).А про Олимпийские кольца нам расскажет и  покажет старшая группа №2.

Спортивный танец «Пять колец дружбы».

Дети исполняют танец с обручами. В завершении построение эмблемы - олимпийские кольца.

1 ребенок.

Кто сказал, друзья, что немы

Знаки , символы, эмблемы?

Они, ребята не молчат.

Они о многом говорят.

Нынче каждый замечает

Из колец сплетенный знак

Ну а что он означает

Каждый знает, иль не так?

Непременно нужно, братцы

В этом всем нам разобраться!

2 ребенок.

Что за символ - пять колец?

Перво-  наперво понять

Почему их ровно пять?

А не шесть, а не четыре, Почему?

3 ребенок.

Ответ таков: на планете

В нашем мире

Пять жилых материков!

4 ребенок.

Ну а пять материков- как доверенных постов

Шлют спортивные отряды 

На призыв Олимпиады.

5 ребенок.

Из Европы дружбы тропы

К нам спешат - препятствий нет

А какой же цвет Европы

Цвет Европы - синий цвет!

(ребенок показывает на карте Европу).

Ведущий. Каждая страна внесла свой вклад  в развитие спорта в мире. Многие виды спорта зародились в Европе, главным образом  в Англии. Язык этой страны изучают во всем мире и в нашем детском саду тоже.

6 ребенок

Ну а в Африке друзей не мало-

Олимпийцы всей земли

Знают, что  черный цвет-это Африки привет.

(показ на карте Африки)

Ведущий. В древние времена в Африке  спорт так же немало удовольствие доставлял жителям, особенно прыжки через быка, вот  с тех пор прыжки составляют основу гимнастики и другим видам спорта.

7 ребенок

У Америки есть тоже

Олимпийский свой привет:

Мери, Джон, Хуан и Рут

Красное кольцо несут.

(показ на карте). 
Ведущий,  Америке был изобретен баскетбол, элементы которого и мы с вами разучиваем, скоростной спуск с гор.
8  ребенок

Солнце из-за океана поднимается в зенит

На востоке утром рано 

Солнце окна золотит.

Потому, что желтый цвет

Это Азии привет!

(показ на карте)

Ведущий. В Японии, Китае разрабатывались боевые искусства, было создано много школ борьбы.
9 ребенок

Цвет травы - зеленый цвет

Из Австралии привет!

(показ на карте)

Ведущий. Этот континент был открыт путешественниками позже всех. Населяли его племена туземзев , которые выживали при помощи своей меткости на охоте  и точной стрельбой из лука.
Как видите, ребята все континенты внесли свой вклад в развитие спорта.

Ведущий.

Все мы в дружбу верим свято

Каждый в  спорте молодец.

И рисуют нам ребята

Добрый знак- пяти колец.

(обращается внимание на выставку детских рисунков «Здравствуй, Олимпиада 2014».

СТАРШАЯ ГРУППА №1.
Ведущий .Что за звери к нам идут?

Неспроста они тут с нами.

Звери праздник к нам несут

Эти звери - талисманы!
ЗАЙЧИК

У меня такие ноги,

Летом серый- весь в тревоге.

А зимою- снег в подмоге,

Хвостик- хрупкий одуванчик,

Называют меня- ЗАЙЧИК.

СЕВЕРНЫЙ МЕДВЕДЬ.

Может кто и не поверит

Любят холод эти звери.

Шубок белых не снимают,

В шубах спят, едят, играют.

Даже в шубе рыбу ловят

Где вы видели такое?

Если знаешь, то ответь

Это  СЕВЕРЫЙ МЕДВЕДЬ.

ЛЕОПАРД

То не лев, не тигр, не кошка

Хоть похож он и немножко.

Пусть не виден в нем азарт

Это хищник- ЛЕОПАРД.

Ведущий. Скажите ребята, какой девиз Олимпиады? (быстрее, выше, сильнее). Эти животных не зря выбрали в талисманы главного спортивного праздника. Ведь леопард - самый быстрый на планете, зайчик очень ловкий, прыгает высоко, преодолевает легко и быстро различные препятствия, ну а северный медведь - самый сильный, победит любого соперника.
А я предлагаю  трем группам поиграть с талисманами Олимпиады. Посмотрим, представители какой группы проявят свои лучшие качества и  победят.
Проводится игра «Найди свой талисман».
Раздается звук фанфар и входит богиня Ника, богиня победы.
Ведущий. Это к нам пришла Богиня из Древней Греции, где зародились Олимпийские игры, Ника  богиня  Победы.
Ника. Добрый день, мои юные друзья. Как я рада  быть здесь , слышать как много вы знаете о Олимпиаде  и о древней и о предстоящей в –в  вашей стране, которая начинается прямо сегодня- 7 февраля 2014 года. А интересно мне узнать -
-Знаете ли в каком городе будет проходить Олимпиада? 

-А в какой стране?

-Как звучит девиз Олимпиады?

-Какое звание дается победителю Олимпиады?

-Что нужно делать, чтобы попасть на Олимпиаду?

-Где возникли первые Олимпийские игры?

-В Сочи Олимпиада летняя или зимняя?

-Какие виды спорта можете назвать?
-Что нужно делать детям, чтобы вырасти крепкими и не болеть никогда?

Ника. Молодцы! Занимайтесь физкультурой, делайте зарядку и сможете через некоторое время участвовать на  следующей Олимпиаде.

(хвалит детей и оценивает их знания).

Ника. Вся страна готова к началу Олимпиады,  я очень довольна, что и вы ребята тоже не отстаете, поэтому предлагаю возвестить о начале Олимпиады в России. По давней традиции олимпийского движения мира - начало Олимпийских игр  символизируется поднятием  Олимпийского флага и зажжение олимпийской чаши.
Повелеваю- Олимпийский флаг поднять!

(Ведущий  под  музыкальное сопровождение поднимает флаг)

Ведущий. Да, ребята, когда я наблюдала эстафету олимпийского огня в Липецке, я увидела, как спортсмены  бережно и с гордостью несут факел. . Давайте и мы постараемся также гордо пронести  Олимпийский огонь у нас, прямо здесь, согласны? 
( Дети подготовительной группы строятся в две колонны и проводится 
« Эстафета Олимпийского огня».).

Ведущий. Передадим факел Нике и пусть мирный огонь возвестит о начале игр в России.
Дети передают факел Нике, она зажигает чашу .( аплодисменты детей и размахивание флагами России)
Ведущий. Запомните, дети сегодняшнее число-7 февраля, начало  Олимпиады  в России.

Ведущий. А сейчас - праздничный салют посвященный Олимпиаде!
( проводится игра «Салют Олимпиаде».)
Ведущий. Гордится Россия,  гордится народ, И мы надеемся , что наш Российский флаг будет развеваться на  всех призовых местах на Олимпиаде. И пусть им сопутствует удача и победа будет за нами.!
Исполняется  музыкально - спортивная  композиция. «Мы - россияне»
Дети подготовительной к школе группы.

Ведущая. И в завершении  песня  исполняется.
Все дети исполняют песню о российском флаге. Автор С.Смирнова «Белый, синий, красный»

Ведущий.

Сегодня в 20 часов 14 минут  будет транслировать открытие Олимпийских игр в Сочи. Приглашайте своих родителей, друзей и все вместе окунемся  в атмосферу праздника и мирового события.

Под музыкальное сопровождений дети по группам выходят из зала.
